

文明潍坊文明人

化粪池堵塞 粪水流进地下室

十笏园小区居民很闹心

本报6月25日讯(记者 杨万卿 丛书莹)24日,家住十笏园小区的住户来电反映,小区1、2号楼间已经多日臭水横流,有住户地下室还被臭水淹了。记者从社区委员会得知,小区管道老化已造成多次堵塞,目前正在向居民收取疏通管道的费用,堵塞问题将尽快被解决。

24日上午,记者来到十笏园小区1、2号楼之间,还没有走到楼下,远远就闻到一股恶臭,走近点看,地上还流着很多发绿的污水。两座楼之间和楼前都有不少积水,道路两旁有车停放的位置,车底下也全都是臭水,进出十分不便。记者观察到,除了臭水,还有一些固体粪便垃圾,堆积在井盖附近,臭水中漂着一些不易腐烂的塑料袋子。两栋楼的住户和经过此处的小区居民纷纷掩鼻而过。

1号楼的前面,每个单元门前都有一个下水道井盖,一处井盖周围全是固体粪便垃圾,井盖上方被人填上了一袋沙。而每个单元的墙上都张贴了一张收费紧急通知:“因化粪池堵塞,需要立即疏通,1号、2号楼化粪池相连。因此两楼同时交纳费用,每户需交30元,请速将费用交给1号楼1单元602室楼长。十笏园居委会。”落款时间是6月24日。而在1号楼对面的墙上,记者还发现了一张已经褪色的通知,落款时间为2012年8月2日,内容同样是写化粪池已经堵塞,每户需交20元清理费用。

“这次堵了都有个把月了,严重的时候流出了住宅楼,直接到了小区公共道路

上。”一位在小区开商店的老板很是不满。而在1号楼租房子的王女士提到,这个小区的化粪池经常堵塞,疏通过也没用,不长时间后就会接着堵,更恶心的是,粪水积多了,竟然流进了地下室。

“我家的地下室都已经被一些废旧沙发和牌子给堵住了。”2号楼的苏女士说,现在自家的地下室根本无法进入,夏天一来,蚊蝇滋生,很是糟心。

记者试图进入1号楼2单元下的地下室查看,还没进去,就听到了水的滴答声,而满满的垃圾也只能让记者望而却步。对此,记者找到了1号楼楼长洪先生,洪先生也很无奈地提到,1号楼3个单元的地下室都流进了粪水,严重的根本无法再存放其他物品,只能堵住。

针对此事,记者找到了十笏园小区的社区委员会负责人段书记。一提化粪池被堵的事,段书记很头疼。“1、2号楼之间化粪池经常堵,那边很多开饭店的,拍下去餐饮垃圾,由于都是一根管道,就容易堵。”段书记说,不光现在还流粪水的1、2号楼,该小区全部的管道都存在管道堵塞的问题。原来,该小区由于建成时间太久,于2008年就列入了拆迁范围。“老小区建成时的硬件设施放到现在并不合适,地下管道太窄。”但是,段书记说,由于管道改造费用过大,程序繁琐,短期内并不可行。目前,只能通过疏通管道来暂时解决每次堵塞问题,现在1、2号楼已经在收取疏通费用,段书记表示会尽快找人维修疏通。



粪水积多了,竟然流进了地下室,居民用牌子将地下室门口堵住。
本报记者 杨万卿 丛书莹 摄

加油站厕所 夜间多无照明



神州石化加油站加气站的厕所与加油站一墙之隔,黑漆漆的砖房,没有门。
本报6月25日讯(记者 杨万卿)急急忙忙地把车停好,直奔加油站厕所,却发现厕所内一片漆黑熏臭,不敢“下脚”,这样的场景时常在夜间发生。24日晚,记者随机走访发现,潍坊的多家加油站厕所夜间无照明,并存在不同程度的脏旧状况。

24日晚9时15分,记者驱车来到位于健康街金马路交叉口东侧的中石油潍坊第十五加油站,在该加油站西侧的洗手间,记者发现只有外间洗手盆处的灯亮着,而两侧男女内间都是漆黑一片,女厕的标牌已被贴上写有“淋浴间”字样的白纸。经询问后,记者得知女厕仍可使用,但只能通过手机或其他设备照明。

9时30分,记者来到位于健康街金马路交叉口西侧的神州石化加油站,有很多车正在排队,记者没有看到洗手间,在加油站的工作人员带领下,记者来到与加气站一墙之隔的一间砖房,在附近车灯的照明中,记者隐约看到在一排平房的东侧靠墙处,有一堵小墙上写着“厕”,没有任何照明设备。记者用手机照明进入发现,里面卫生状况一般,且没有洗手设施。

9时40分,记者驱车来到位于福寿街北海路交叉口北的凯运加油站,在工作人员的指引下,记者找到了门上挂锁的男厕。工作人员告诉记者,女厕因损坏无法使用,男厕无人时可入内,但要关好两扇屋门。记者把锈迹斑斑的门锁拿下,进入男厕发现,外层房门如虚设,玻璃窗可以让人清楚地看清内间。地上很多积水,让人难以下脚。

9时50分,记者来到新华路东风街交叉口北的一处中石化加油站,四个加油站中,记者发现了唯一一个照明和卫生状况还算好的洗手间,男女卫生间都可以让市民放心如厕,与加油站距离也适中。



“晒晒”身边的不文明”

自助餐“禁止浪费”提醒不给力

商家怕得罪客人,惩罚措施只是“摆设”

本报6月25日讯(记者 赵松刚)自助餐的一口价和自主选择权,受到很多市民的青睞,也更容易产生浪费行为,不少自助餐单位为此制定提醒、惩罚措施。25日,记者在调查中发现,自助餐单位的提醒,惩罚效果不好,商家因担心得罪顾客不敢实行惩罚措施。

自助餐是顾客交付既定价格的费用后,能够自由选取享用的菜品品种和数量。这种形式,在带给顾客实惠的同时,也容易产生浪费现象。25日,记者走访几家自助餐单位发现,大多数提供自助餐的餐饮单位为防止顾客过量取用,都会作出“合理提取食物”或者“多次取用,避免浪费”的提醒,一些餐饮单位还制定浪费的惩罚措施,防止有些顾客过度取用造成浪费。

25日,在奎文区“大发庄园”,该酒店提供42元/位的单人烧烤自助餐。顾客可以根据偏好,提供二百余品种可选择的食物。为防止顾客用餐时的浪费现象,该酒店提醒:用餐过程中,请您根据自己的食量提取实物,尽量避免浪费,感谢您的配合。这种提醒形式,在绝大多数的自助餐单位都能看到。

另外,一些自主餐饮单位也制定顾客浪费食物的惩治方案。在沃尔玛的汉巴味德,每张提供给顾客的食品单上,都有“请不要浪费食品,勤拿少取,循环供应”的字样,并有“浪费每超过150克加收30元”的附加说明。



自助餐厅贴出的禁止浪费提醒。本报记者 赵松刚 摄

记者采访中发现,自助餐厅的提醒、惩罚措施并不给力,在实施的过程中往往显得疲软。向阳路上的一家餐饮单位的主管说,虽然酒店会因为担心顾客浪费进行必要的警示,但是相关的惩罚措施,因为害怕得罪顾客,一般不会执行,“吃不完的丢在盘子里,多多少少都会有这种情况发生,如果要多收钱,顾客可能以后再也不会来了。”除非,有大量浪费食物的现象,他们才

会要求顾客多交钱。有些自助餐单位,也在为此寻找解决方法。汉巴味德的一名工作人员说,进入汉巴味德的顾客,要先多交10元的押金,“这个押金就是用来防范浪费的。”他说,客人走后工作人员会对他们饭桌进行检查,如果发现比较严重的浪费行为,就会适当地扣下已付的押金,但这种情况多出现在多人就餐时。

我们一起努力,让城市更美好

为迎接全国城市测评,潍坊市已经进入积极筹备阶段,一座城市的文明仍然需要每个市民的努力。自本报发起“随手拍,晒晒身边的不文明”系列报道,曝光了一批不文明行为、现象。但随着活动的开展,越来越多的市民感觉到,随手拍不只是一个“曝光台”,更是一种对我们生活环境的关注。

家住奎文区圣瞳巷小区的市民张女士看了本报昨日推出的晒晒“身边的不文明”专栏后,给本

报打来热线说:“报纸上刊登的每张曝光不文明行为的照片都让我觉得十分震撼;特别是天然佛像石壁上大书‘嫁给我’那张照片,现实生活中,像公共场所不大声喧哗、公交车上主动让座、十字路口自觉等候红绿灯等等文明行为,很多虽然都是举手之劳的小事,但真正做的人却很少。”张女士认为,对不文明行为,每一个市民都有责任和义务去谴责,学会“爱管闲事”,敢于制止不文明的行为。

住在北胡小区的孙女士每天

被小区晚上烧烤摊的噪音吵得坐立不安。孙女士说,步入夏天后,每天晚上,她家楼下对面就成了小摊贩的聚集地,叫卖的声音会扰得他们一家睡不安稳,她希望市民能更自觉一点。

在市区某事业单位工作的李先生也表示,平时为了赶时间,有时候自己会闯下红灯,或者将私家车随意停在不该停的位置上,看了报纸后感觉挺羞愧,今后,他会改正这些不文明习惯。

本报记者 王述

参与随手拍,精美奖品等您拿

本报继续征集市民拍摄的照片,对交通、公共场所、景区等存在的不文明行为进行曝光。

您可将照片发至qlwbsunxiang@163.com,并注明时间地点内容和联系电话。或在新浪微博或腾讯微博@今日潍坊,或直接私信本报记者新浪微博@人人都爱V、腾讯微博@王述,参与话题“晒晒身边的不文明”。您将有获得由富华游乐园提供的100元门票一张、由Real视觉影视机构提供的800元现金卡一张。在活动结束后,我们将从中抽取幸运观众,以私信方式通知您。

富华游乐园6月11日开放夜场并免收门票,游乐项目超值优惠,水上皇宫6月16日全新开放。

Real视觉影视机构是潍坊专业的广告、影视、写真权威机构,该机构主要以产品平面拍摄、企业明星代言、广告品牌宣传、艺术招募为主,多年服务于不同艺术和商业领域,受到业内外一致好评。